

# 周村优化营商环境

# 以担当作为创新思维再塑发展新优势



记者 张吉宝 李鸿斐  
通讯员 王娟 报道

晨报淄博5月26日讯 “今年，周村将聚焦‘以担当作为、创新思维再塑周村发展新优势’这一目标，围绕打造‘两个示范区’，突出抓好新旧动能转换、乡村振兴、‘六最’城市建设、深化改革开放、打赢三大攻坚战、保障改善民生六项工作重点，开创周村老工业区转型振兴、走在前列、高质量发展新局面。”今天，周村区第十八届人民代表大会第四次会议召开，周村区人民政府区长刘伟作政府工作报告。

今年，周村坚持把优化营商环境作为“一号改革工程”，加快实现“淄博效率”周村最高、“淄博速度”周村最快、“淄博服务”周村最优。持续深化“一次办好”改革，打造“手续最简、环节最少、成本最低、效率最高”的办事流程，建立“百事通”服务清单，让群众办事能够看明白、会办理。

为带动审批服务全面提速，周村将把工业投资项目全部纳入“1+N”审批，加快完善“标准地”出让、“先建后验”等制度，着力打造服务保障企业发展的高速通道。同时，“对标”引入专业团队，推行360无休服务，市民之家大厅休息日、节假日正常受理业务，实现“政务服务不打烊”。

值得一提的是，周村今年将全面推行“窗口无否决权”机制，

大力开展“延伸服务、多点通办”，在大学城园区设立行政审批服务分局，在王村镇、南郊镇和周村经济开发区设立行政审批服务所，打造政务服务近距离服务圈。

今年是“十三五”规划收官之年，周村作为老工业区，将聚焦新旧动能转换，大力实施产业赋能行动。围绕技术工艺、产品体系、产品质量、产业链条、经济效益“五个优化”，实施100个左右的技改项目，扎实推进海尔家居产业园等传统产业升级项目建设，加快实现总投资17.7亿元的宏信化工、飞狮巾被、大染坊集团退城进园及搬迁改造，推动传统产业“老树发新芽”。

在新空间规划和业态布局方面，完善以周隆路、正阳路为轴线，以经十路东延为契机，主动对

接承接济南城市群都市圈、齐鲁科创走廊辐射带动，加快王村小城镇建设，着力打造济淄一体化发展的“桥头堡”。

做足做好“农旅融合”这篇大文章，充分发挥李家疃、万家、韩家窝、山头、七河等人文山水资源优势，积极盘活空闲宅基地和农村闲置房屋。着力打造凤凰山乡村体验、逢陵古村落耕读文化、南郊镇现代农业展示、北郊镇新型农村社区、商家镇乡村振兴连片示范等示范片区，带动形成生态秀美、宜居宜游的产业格局。

在提升教育教学质量方面，建成投用大学城实验中学、实验小学、实验幼儿园和区实验中学教学实验楼。新建中和街、碧桂园·翡翠世家等幼儿园，周村区普惠性幼儿园覆盖率稳定达到80%。

## 助推中小企业发展 淄博首次补贴 创业孵化基地

记者 刘文思  
通讯员 吕凯 报道

晨报淄博5月26日讯 为减轻疫情防控期间中小企业的运营负担，助力企业平稳健康发展，淄博市市级以上创业孵化基地(园区)积极发挥作用，对入驻企业免收或减收房租。淄博市人社局、市就业服务中心主动推送政策，首次为7家符合条件的创业孵化基地(园区)拨付运营补贴140.1万元。

工作人员介绍，运营补贴采取全程网办的方式，通过“山东省创业服务云平台”上传资料，实现“零跑腿”。对在2020年2月至4月期间，为承租的中小企业减免房租的创业孵化基地(园区)，发放运营补贴。补贴标准为减免租金总额的30%，最高50万元。山东方达电子商务创业园、周村区创业孵化中心、张店青年创业园、淄博高新技术创业园等4家省级创业孵化基地(园区)享受运营补贴109.5万余元；齐赛动漫科技创业园、淄博科技工业园、淄博颜山电子商务创业园等3家市级创业孵化基地(园区)享受运营补贴30.6万余元，共惠及中小企业738家。

## 淄博市“情暖童心·筑梦成长” 助学公益活动启动

## 欢迎市民企业 认捐“爱心书包”

记者 王丽  
通讯员 邵冬梅 报道

晨报淄博5月26日讯 一个书包虽小，但对贫困家庭的孩子来说，很可能就是由来已久的期盼。为帮扶贫困家庭的孩子，即日起，共青团淄博市委联合淄博市关工委、淄博市扶贫办、淄博市教育局、淄博市少工委共同启动淄博市“情暖童心·筑梦成长”爱心书包助学公益活动。欢迎爱心市民和爱心企业认捐“爱心书包”。

本次“情暖童心·筑梦成长”爱心书包助学公益活动帮扶对象为淄博市范围内“建档立卡”贫困家庭小学生、牵手关爱结对小学生、受疫情影响的家庭困难小学生群体。想参与活动的爱心市民和企业可通过定向捐款和结对捐赠两种方式进行爱心募捐，共青团淄博市委根据爱心捐款等值购买爱心书包，包含文具、图书、体育用品等物品，价值150元/个。如果你想帮孩子们一把，可以将爱心资金汇至淄博市实施希望工程办公室账户；开户行：东营银行淄博分行营业部；账号：812180101421002979；汇款时请备注：情暖童心爱心书包+人数。

# 临淄启用淄博首家“警医邮”服务大厅

### 体检、换证一站式服务 牌证免费邮寄到家

文/图 记者 贾亮  
通讯员 王晶

晨报淄博5月26日讯 只进一个业务大厅，就能完成体检和换证一站式服务，在银行里办理金融业务也可同时办理车驾管业务……近期，临淄交警推出多项便民利民惠民服务举措，启用淄博市首家“警医邮”服务大厅，多项车驾管业务实现“只进一扇门”“只跑一次腿”。

## 医院、邮局入驻车管所 市民办业务只跑一次腿

5月23日下午，在临淄交警大队车管所“警医邮”服务大厅，市民王先生来办理摩托车驾驶证增驾业务。以前需要到医院体检，现在大厅启用后医院入驻，王先生在这里就能一站办结完毕。除了医院，大厅还设置了邮局的柜台。临淄车管所所长崔荣光介绍，只要市民有需要，牌照、证件办理完毕后，都可通过邮局窗口免费邮寄到家。

深化“放管服”改革，进一步提高服务市民便利化水平，临淄交警大队不断深化警企合作，积极联系医院、邮政，在车管所设立淄博市首家“警医邮”服务大厅，实现市民体检、换证一站式



银行大厅配备交管业务自助办理设备。

市民在“警医邮”服务大厅办理业务。

服务，牌证免费邮寄到家，减少以往体检、换证在医院和车管所业务大厅往返及领取牌证不便，真正实现了群众体检、换证“最多跑一次”的服务承诺，努力打造服务不缺位的新时代“枫桥式”车管所。

## 银行设交管服务站 多项业务办理不再去车管所

临淄农村商业银行位于临淄齐兴路88号，周围有多个大型成熟社区，常住人口达3万多。

为了缩短市民办理业务半径，临淄车管所主动与该行对接，在银行大厅设置了“公安交管服务站”，配备交通违法处理、互联网选号自助设备，可办理车辆抵解登记、六年免检、临牌发放、变更联系方式、非现场交通违法行为处理、互联网自助选号六项交管业务。市民在银行内就可“一站式”完成所有贷款、签约、抵押、解押业务，简化了业务办理流程，提高了工作效率。

“银行周六上班，如果着急办理车管业务，可以来这里，非

常方便。”市民吴女士说。

“以前办理解除抵押，需要银行的工作人员带着车主到车管所，现在只需要来到银行受理，剩下的由银行和车管所对接，不需要市民来回跑腿。”民警介绍。

为进一步深化“放管服”改革，提升交管服务水平，临淄交警大队不断深化警银合作，有效延伸了车驾管服务窗口和触角，方便企业、市民就近办、便捷办车驾管业务，打通了服务群众“最后一公里”。

# 非机动车人行道乱停放最高罚款50元

### 高新区开展专项行动 驾驶人不在现场的将拖移扣留

记者 伊巍  
通讯员 丁怡轩 王明 报道

晨报淄博5月26日讯 非机动车随意乱停放问题一直是影响市容秩序的“顽疾”之一，也是全国文明城市创建的重点整治工作之一。近日，为进一步提升辖区城市精细化管理工作，淄博高新区开展人行道净化专项行动，大力整治辖区内非机动车随意停放及占用人行道问题，让这一“顽疾”得到“根治”。

在整治过程中，对随意停放的非机动车，淄博高新区综合行

政执法局执法人员以劝导教育为主，对人行横道上的非机动车张贴非机动车停放告知书，劝导市民将非机动车挪走。同时，督促沿街商户严格落实“门前五包”责任制度，对自家门前的非机动车进行规范，并告知前来消费的顾客自觉将非机动车停放至指定停车区域。

近日，针对柳泉路与万杰路口西南角非机动车占用人行道随意停放问题，淄博高新区综合行政执法局执法人员对非机动车加强监管，劝离违停机动车，张贴

非机动车停车告知书600余份，安装禁止停放非机动车指示牌。同时，执法人员坚守路段，维护秩序，避免占道现象、乱停乱放现象反复性出现。通过近段时间的专项整治，此处道路又恢复整洁有序。

目前，淄博高新区人行道净化、非机动车违停整治仍在持续进行中。下一步，执法人员将持续加大执法力度，对非机动车不在规定地点停放的行为，将按照《中华人民共和国道路交通安全法》第五十九条、第八十九条规定

处以5元以上50元以下罚款，对于非机动车驾驶人不在现场的车辆，一律实施拖移扣留。

高新区城市管理部门呼吁广大市民，要将非机动车停放在规定的区域，文明出行、安全出行，共同营造一个良好的交通环境，共同创建整洁有序的市容环境。



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解整治非机动车乱停放情况